

新闻稿

恒隆推出第二期“智爱无垠”认知友善计划 联动商户打造淘大商场为香港首个设有照顾者茶室的商场 全方位支援认知障碍症患者及其照顾者

(香港·2024年6月18日)恒隆地产(香港联交所股份代号:00101)(“公司”或“恒隆”)积极构建认知友善社区,宣布与香港基督教服务处(“服务处”)合作展开为期三年的“智爱无垠”认知友善计划,联动淘大商场餐饮商户,打造香港首个设有照顾者茶室的购物商场,提供免费长者社区暂托及照顾者休闲活动,缓解照顾者的压力。此外,商场还定期提供认知检测及护老服务咨询,为长者进行认知测试并介绍社区资源。恒隆及服务处期望通过更紧密的商社合作,为香港观塘区内有需要的认知障碍症患者及其照顾者提供适切的支援,首年的受惠人数将超过2,000人。

恒隆地产副董事(香港业务总监)刘静雅女士表示:“香港认知障碍症患者人数持续上升,照顾者所承受的压力令人关注。淘大商场座落于长者人口比例较高的九龙东区,作为市民进行休闲、社交活动的重要场所,扮演着连系社区的关键角色。我们深信与商户合作能发挥更大的协同效应,并感谢参与此次计划的餐饮商户,与我们一起在商场内设立照顾者茶室,切实地为认知障碍症患者及其照顾者提供更便利、更贴切生活需要的社区服务和日常支援。同时,我们派出了恒隆一心义工队接受培训,协助公众进行免费的认知检测,提高公众对脑部健康的关注,进一步践行公司提升社会福祉的承诺。”

社会福利署观塘区助理福利专员林小娟女士表示:“社署由2023-24年度起展开为期三年的‘齐撑照顾者行动’。今年的主题是‘撑得起因有你’,目的是推广家庭为本的支援及朋辈照顾者间的互助,在人生和照顾历程各阶段支援照顾者,并肯定照顾者的贡献。本署喜见恒隆与香港基督教服务处携手推行‘智爱无垠’认知友善计划,回应认知障碍症照顾者的需要,动员商场食肆为有需要长者提供便利暂托空间,以及培训义工为长者提供暂



托服务，让照顾者得以喘息，缔造照顾者友善社区。”

香港基督教服务处副总干事（长者、复康及社区）陈颂皓女士表示：“伴随着社会人口的老龄化，近年来认知障碍症越来越普遍。不少护老者全年无休地照顾长者，压力难免沉重，而社区暂托服务为他们提供了喘息空间。去年，我们率先与深水埗区的商户合作推行‘角落休息暂’长者社区暂托服务，获得了积极的反响。今年，我们很高兴能与恒隆合作，将服务进一步拓展至观塘区，并提供认知检测，让更多护老者及长者受惠，同时加强大众对认知障碍症的认识。通过商社合作，我们希望进一步推动居家安老的理念，共建护老者友善社区。”

恒隆新一期的“智爱无垠”认知友善计划，联动淘大商场的餐饮商户推出照顾者茶室，定期在餐厅内为认知障碍症患者家庭提供长者社区暂托服务，同时为患者开展认知训练，首批参与的商户包括囍记车仔面、茶舍HI TEA及稻香集团。此外，餐厅内将定期举办“照顾者松一松”休闲活动，让照顾者免费享用茶点及参与工作坊或护老资讯讲座，帮助照顾者扩大社交圈、放松身心、减轻照顾压力。

囍记车仔面创办人陈兆秋先生作为参与计划的餐饮商户之一，认为设立照顾者茶室非常有意义，在维持日常经营的同时，能够持续地为有需要的群体提供支持，更让店铺的员工对认知障碍症患者和照顾者的处境多一份同理心。

居住在观塘的吴映丽女士是一名照顾者，也是计划中的一位受惠者。她的丈夫在确诊认知障碍症后，需要她时刻陪伴及照顾。她表示：“照顾者茶室让我认识了更多同路人，我们互相鼓励、倾诉、分享经验，彼此帮助排解情绪。长者暂托服务设于商场内，也方便我腾出时间逛街购物，暂时放下照顾的疲惫。”

为推广认知筛查与早期干预的重要性，淘大商场将定期设立定点的认知检测及照顾者咨询站，免费为社区人士进行认知检测，并为有需要的人士提供转介服务。驻场社工亦会解答护老疑难、介绍社区资源及配对服务。恒隆一心义工队已于早前接受服务处的培训，以协助进行社区认知检测。恒隆及服务处亦会为淘大商场商户提供培训，加深其前线员工对认知障碍症的认知。



认知障碍症会影响辨别环境及方向的能力，患者容易迷路甚至走失。为协助尽快寻回走失人士，淘大商场在出入口位置装设了蓝牙定位装置“天使盒子”，让照顾者通过手机应用程序“‘友里踪迹’社区计划”，更准确地追踪走失而有佩戴了“守护踪”电子装置的认知障碍症人士的位置。系统的信号接收范围涵盖佐敦谷游乐场、牛头角道、彩霞道休憩处、东九文化中心等地段。此系统由香港科技大学计算机科学及工程学系陈双幸教授团队研发并与赛马会耆智园合办。

恒隆地产致力于通过各项社区投资项目，促进社会多元共融。恒隆“智爱无限”认知友善计划自 2021 年推出以来，首期的三年计划支援了逾 2,200 位认知障碍症患者及其照顾者，提供了长者认知能力训练、照顾者支持、义工培训、医疗转介等服务。同时，恒隆在旗下的淘大商场及康怡广场举办了社区共融日，展出由认知障碍症患者与照顾者及义工携手创作的艺术品，并免费为长者进行认知测试。此外，近 300 名恒隆前线员工已完成社会福利署认可的“认知友善好友”培训，涵盖了 19 个恒隆在香港的商业及住宅项目，共同打造认知友善社区。

图片说明



恒隆地产副董事（香港业务总监）刘静雅女士（左四）、社会福利署观塘区助理福利专员 1 林小娟女士（左六）、香港基督教服务处副总干事（长者、复康及社区）陈颂皓女



士（右六）、恒隆地产董事 - 物业管理服务鲍伟强先生（右四）与一众嘉宾及照顾者一同参与照顾者茶室活动



通过与淘大商场餐饮商户的合作，让照顾者在舒适的环境下享用茶点及参与工作坊，缓解其照顾压力



恒隆“智爱无垠”认知友善计划于淘大商场三期一楼定期设立认知检测及照顾者咨询站，免费为社区人士提供认知检测，并为有需要人士提供转介服务



恒隆一心义工队早前学习认知检测方法，并学以致用，于淘大商场内协助进行认知检测

完

关于恒隆地产

恒隆地产有限公司（香港联交所股份代号：00101）致力缔造优享生活空间。总部设于香港，恒隆地产发展及管理多元化的国际级物业组合，覆盖香港及九个内地城市，包括上海、沈阳、济南、无锡、天津、大连、昆明、武汉和杭州。公司在内地的物业组合均以恒隆广场“66”品牌命名、定位高端，成功在内地奠定作为“城市脉动”的领导地位。恒隆地产在地产行业以引领优化的可持续发展方案见称，致力联系顾客、社群、伙伴，以实现可持续增长。

恒隆地产 — “只选好的 只做对的”。

如欲了解更多信息，请浏览 www.hanglung.com。

关于香港基督教服务处

香港基督教服务处（服务处）成立于 1952 年，多年来致力建立一个仁爱、公义的社会。服务处一直为有需要人士提供适切、专业、真诚的优质服务，对弱势及被忽略的社群尤为关注，并以“社会仁爱公义、人人全面发展”为愿景，为市民及社会缔造希望、倡导公义、牵引共融。



如希望进一步认识服务处，请浏览：www.hkcs.org。

传媒查询：

黎佩贤

集团品牌及社区投资主管—集团传讯

(852) 2879-0157

RitaPYLai@HangLung.com

刘嘉盈

经理—集团传讯

(852) 2879-0116

KarenKYLau@HangLung.com